

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España. SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

FRANCO SE POSTRA A LOS PIES DEL APOSTOL

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Entre los últimos bombardeos de objetivos militares, figuran el puerto de Barcelona y los Altos Hornos de Sagunto

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto y los altos hornos de Sagunto, las fábricas de material de guerra de Blanes y las de municiones y cementos de Chiva y Buniel.

Salamanca, 4 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados dos veces el puerto de Barcelona, alcanzando muelles y almacenes; las fábricas de municiones de guerra de Badajona, Gavá y Villanueva y el puerto de Valencia.

Hoy se han bombardeado los objetivos militares de la estación ferroviaria de Segorbe y los del pueblo del mismo nombre.

Salamanca, 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ayer llegó a Santiago de Compostela, para ganar el jubileo e impetrar del Apóstol el triunfo de sus ejércitos

El Caudillo oyó la santa misa en la cripta del sepulcro de Santiago, y después de rezar un responso por los caídos, encendió una lámpara simbólica, que permanecerá eternamente encendida en memoria de los mártires de nuestra cruzada

Santiago de Compostela.—El Caudillo de España, Generalísimo de sus Ejércitos y Jefe del Estado español, tenía hecha la promesa de venir a Santiago, a postrarse ante los pies del Apóstol, para ganar el jubileo del Año Compostelano. Sus obligaciones de soldado y conductor del pueblo le han impedido hasta ahora dar cumplimiento a este vehemente deseo de su corazón; pero el Caudillo Franco, el primer gallego y el primer español, está ya en Santiago de Compostela. El pueblo supo hace días la noticia de la próxima visita, y en Santiago se congregaron millares y millares de peregrinos llegados de toda Galicia.

Ayer, domingo, se supo que el Caudillo llegaría ese día o en las primeras horas del lunes. A las siete de la mañana de ayer se reunió al vecindario la llegada del Generalísimo. Las calles se vieron inmediatamente invadidas por la multitud, el comercio y la industria cerraron sus puertas y Santiago entero se echó a la calle, abandonando sus habituales quehaceres para recibir triunfalmente al salvador de España, que, como hijo sumiso, venía a postrarse ante los pies del Apóstol Santiago.

La Rúa del Villar ofrecía en el momento de aparecer el Generalísimo un espectáculo que se hará inolvidable para cuantos lo presenciaron. Millares y millares de personas, que ocupaban ventanas y balcones, donde se enracimaba la gente, y la calle, completamente llena, ovacionaban y vitoreaban con delirio al Generalísimo Franco, que no cesaba de saludar brazo en alto a las aclamaciones con que Santiago y Galicia entera le recibían.

Si hermosísimo resultaba el espectáculo de la Rúa del Villar, de mayor emoción y brillantez era aún el que presentaba la Plaza de las Platerías, mientras bandas de cornetas y tambores interpretaban el Himno Nacional, el pueblo, como un mar embravecido, enroscaba y no cesaba de vitorear al salvador de España.

Descendió del coche el Caudillo, acompañado de su esposa y seguido del gobernador civil, don Julio Muñoz Aguilar, y demás autoridades y personalidades. Ascendió por la escalinata de las Platerías hacia la entrada de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana. Entre ovaciones estruendosas del pueblo fué recibido en la Catedral por el general de la

Division, las autoridades eclesiásticas, al frente de las cuales se encontraba el arzobispo, ilustrísimo señor Muñiz de Pablos. El Caudillo, desde este lugar, se volvió sonriente y saludó a la multitud.

Entró el Caudillo bajo palio, mientras la multitud, en la calle, seguía enardecida aclamándole con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

Al entrar en la Basílica, las notas solemnes del Himno del Apóstol resonaron en el espacio con un doble eco de jorjada tan trascendental en la historia de la Cruzada. La Catedral estaba llena de fieles, y el entusiasmo de éstos hizo que aun dentro del templo prorumpieran, con entusiasmo verdaderamente emocionante, en vítores al Generalísimo, al Apóstol de España.

El Caudillo se dirigió a la cripta del Santo Patrón, y en ella, con fervor de ejemplar creyente, oyó la santa misa, teniendo a su lado a su esposa y detrás a las personalidades que formaban el séquito. Todo el pueblo, congregado en las plazas que rodean la Catedral, no cesó, a pesar de la lluvia que cayó durante toda la mañana, de aclamar con sus gritos al Caudillo y a la Patria.

Terminada la misa rezada, se dirigió el Caudillo, con los ministros del Interior y de Agricultura y los fieles, a rezar un responso por los caídos por Dios y por España.

Su Excelencia encendió una lámpara en memoria de los gloriosos caídos. Esta lámpara ha de permanecer, por disposición expresa del Caudillo, y con la aprobación de la Iglesia, encendida eternamente en memoria de los que por Dios y por España han muerto en esta Cruzada.

El Generalísimo besó la imagen del Santo Apóstol y se dirigió a las escaleras del altar mayor, desde donde presenció el funcionamiento del "botafumeiro" famoso.

Terminados estos actos, que, aun llenos de gran sencillez, resultaron magníficos por el fervor con que el Caudillo oyó ante el Apóstol y por el fervor con que el pueblo aclamó a Franco, el Caudillo, con su esposa, los ministros y autoridades, se dirigió hacia la entrada del Obradorio, en cuyo frontispicio estuvo contemplando a la muchedumbre, que se agolpaba en la plaza en número impresionante.

Allí se entonó el Himno de la Falange, y el Caudillo, con voz fuerte y segura, aunque se adivinaba la emoción que le producía el fervor con que era recibido por el pueblo de Santiago, dió los gritos de rigor, que la muchedumbre contestó con estentóreas voces.

El Jefe del Estado pasó después, siempre entre las aclamaciones frenéticas de la multitud, al Palacio Arzobispal, donde fué obsequiado con un refrigerio, en unión de los mini-

OTRA INSIDIA ROJA

Ahora dicen que el Caudillo Franco prepara la invasión del Marruecos francés

Los rojos españoles continúan lanzando, desde los periódicos franceses que admiten las consignas de Barcelona a un precio de tarifa muy elevado, sus insidias contra la España Nacional.

El órgano nocturno de los moscovitas de París—nos referimos a "Ce Soir"—iniciaba en su edición de ayer una nueva campaña contra la España Nacional. En el lugar preferente de su primera página y con el tipo de letra reservado sólo a las noticias sensacionales, "Ce Soir" escribía: "La invasión de Marruecos francés..."

Estas palabras presentadas con todo el aparato sensacionalista de la Prensa parisina, iban dirigidas, sin duda, a estos buenos franceses que hoy día están preocupados sobre el futuro de Francia. "Ce Soir" logró, seguramente, interesar a muchos de sus lectores con el empleo de la palabra "invasión", consiguiendo hacerle leer con gran avidez el texto de la literatura que seguía a los titulares citados.

¿Saben ustedes, quién prepara la invasión del Marruecos francés? Con seriedad inusitada "Ce Soir" contesta a esta pregunta escribiendo el nombre del General Franco.

No es necesario publicar mentis alguno a la afirmación que ha formulado en París la hoja nocturna de Dimitroff, ya que nadie, absolutamente nadie, puede ad-

mitir, ni por un solo instante, la idea de que nuestro Caudillo mire con malas intenciones un territorio que pertenece a Francia. Si recogemos esta fantasía de "Ce Soir" es únicamente para hacer resaltar, una vez más, los procedimientos que utiliza el Comité rojo de Barcelona, que sólo tiene en cuenta sus deseos inmediatos sin preocuparse de lo que ha afirmado en anteriores ocasiones.

En la colección de este mismo periódico moscovita-francés, encontraríamos también con grandes titulares sensacionales la ocupación del Marruecos español por los alemanes y la de las Islas Baleares, informaciones ambas servidas a su tiempo por el que entonces era Gobierno de Madrid y después lo fué de Valencia. Ahora bien, tenemos que reconocer que los rojos empiezan a hacernos justicia, ya que si aceptamos hipotéticamente la fantasía de "Ce Soir", nos encontramos que los españoles de Franco hemos pasado, según los rojos, de invadidos a la categoría de invasores.

¿Qué nuevas sorpresas nos reserva la propaganda roja? Por nuestra parte afirmaremos que nuestros "deseos de invasión" van dirigidos total y exclusivamente hacia el suelo nacional que todavía gime bajo el terror de Negrin, Companys y Alvarez del Vayo, quienes actuando a los órdenes de Stalin y Dimitroff, están siempre dispuestos a vender a España al mejor postor.

INDALECIO PRIETO, HUESPED INDESEABLE DE CHILE

La inscripción del cabecilla marxista para tomar parte en las fiestas de la toma de posesión del nuevo presidente, ha provocado la indignación general

Santiago de Chile.—El anuncio de la indeseada inscripción del representante soviético, Indalecio Prieto, en las ceremonias que se celebrarán el 25 de Diciembre próximo con motivo de la toma de posesión del nuevo presidente de Chile, señor Aguirre de Cerda, ha provocado la indignación general.

El "Diario Ilustrado", haciendo eco de este común sentir, dice que Prieto viene en nombre de un Gobierno que no ejerce su autoridad más que sobre una cuarta parte de España; pero, hay, además, otro Gobierno en España que ha sido reconocido por gran número de Estados, que manda en tres cuartas partes de España. Chile no puede recibir con gusto a un hombre que ha sido el excitador de los crímenes más espantosos. Prieto será un huésped indeseable para la mayor parte del pueblo chileno. Nosotros protestamos contra su presencia, termina diciendo el periódico.

LA SITUACION POLITICA BELGA

Spaak tropieza con grandes dificultades para reorganizar el Gobierno

SE PREVE LA DIMISION DE LOS MINISTROS SOCIALISTAS

Bruselas.—La situación política es cada vez más tirante. Spaak tropieza con grandes dificultades para reorganizar el Gobierno.

Las dificultades se han agravado hoy en el curso de un congreso extraordinario celebrado por el Partido Socialista. La mayoría que sigue a Vandervelde, se ha pronunciado contra el envío de un representante a Burgos y contra la política exterior de Spaak.

Bruselas.—Se prevé la dimisión de los ministros socialistas del Gobierno belga, después de la decisión adoptada por el Congreso socialista.

Parece que Spaak declaró en el Congreso que la afirmación de que la retirada de Bélgica del Comité de No Intervención hubiese sido concertada previo acuerdo con el Gobierno británico, es pura invención. Según añadió Spaak, si la decisión del Congreso hacía necesaria la dimisión del Gobierno, había que contar con la disolución del Parlamento y nuevas elecciones.



Las calles y plazas por las que había de cruzar el Generalísimo estaban totalmente ocupadas por la multitud, y era verdaderamente imposible dar por ellas un paso.

El Caudillo Franco pasó la noche en su casa de las Torres de Meirás, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo.

Acompañan al Jefe del Estado los ministros de Agricultura, señor Fernández Cuesia, y del Interior, señor Serrano Suñer.

A las doce de la mañana llegaron a Santiago el Generalísimo, su esposa y las personalidades del Gobierno y del Estado que forman su séquito.

Llegaron también con él las autoridades de la provincia, las jerarquías del Movimiento, las autoridades y representaciones locales, que se habían trasladado al límite municipal para recibirlos.

División, las autoridades eclesiásticas, al frente de las cuales se encontraba el arzobispo, ilustrísimo señor Muñiz de Pablos. El Caudillo, desde este lugar, se volvió sonriente y saludó a la multitud.

Entró el Caudillo bajo palio, mientras la multitud, en la calle, seguía enardecida aclamándole con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

Al entrar en la Basílica, las notas solemnes del Himno del Apóstol resonaron en el espacio con un doble eco de jorjada tan trascendental en la historia de la Cruzada. La Catedral estaba llena de fieles, y el entusiasmo de éstos hizo que aun dentro del templo prorumpieran, con entusiasmo verdaderamente emocionante, en vítores al Generalísimo, al Apóstol de España.

El Caudillo se dirigió a la cripta del Santo Patrón, y en ella, con fervor de ejemplar creyente, oyó la santa misa, teniendo a su lado a su esposa y detrás a las personalidades que formaban el séquito. Todo el pueblo, congregado en las plazas que rodean la Catedral, no cesó, a pesar de la lluvia que cayó durante toda la mañana, de aclamar con sus gritos al Caudillo y a la Patria.

Terminada la misa rezada, se dirigió el Caudillo, con los ministros del Interior y de Agricultura y los fieles, a rezar un responso por los caídos por Dios y por España.

Su Excelencia encendió una lámpara en memoria de los gloriosos caídos. Esta lámpara ha de permanecer, por disposición expresa del Caudillo, y con la aprobación de la Iglesia, encendida eternamente en memoria de los que por Dios y por España han muerto en esta Cruzada.

El Generalísimo besó la imagen del Santo Apóstol y se dirigió a las escaleras del altar mayor, desde donde presenció el funcionamiento del "botafumeiro" famoso.

Terminados estos actos, que, aun llenos de gran sencillez, resultaron magníficos por el fervor con que el Caudillo oyó ante el Apóstol y por el fervor con que el pueblo aclamó a Franco, el Caudillo, con su esposa, los ministros y autoridades, se dirigió hacia la entrada del Obradorio, en cuyo frontispicio estuvo contemplando a la muchedumbre, que se agolpaba en la plaza en número impresionante.

Allí se entonó el Himno de la Falange, y el Caudillo, con voz fuerte y segura, aunque se adivinaba la emoción que le producía el fervor con que era recibido por el pueblo de Santiago, dió los gritos de rigor, que la muchedumbre contestó con estentóreas voces.

El Jefe del Estado pasó después, siempre entre las aclamaciones frenéticas de la multitud, al Palacio Arzobispal, donde fué obsequiado con un refrigerio, en unión de los mini-

do escrito cuán grande es su amor al Caudillo, conductor y salvador de España.

Era la una menos veinticinco minutos de la tarde cuando el Jefe del Estado español, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, abandonaba Compostela, después de haber ganado el Jubileo plenísimo de este Año Santo de 1938, al que no podía faltar el Caudillo de la nueva España.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

El Papa sufre un ligero ataque de apoplejia

Roma.—El estado de salud de S. S., que hace pocos días había mejorado, ha retrocedido a causa de un ligero ataque de apoplejia, y vuelve a inspirar serios temores en los círculos vaticanos. Los signos persistentes de agotamiento han hecho necesaria la asistencia del personal médico. Se dice que S. S. ha sufrido nuevos trastornos circulatorios. Hasta este momento no se ha publicado ninguna parte facultativo.

Von Ribbentrop ha salido para París

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop y su séquito salieron esta noche, a las 9,25, en el expreso de París.

El resultado de las elecciones en las grandes ciudades sudetes y en el extranjero

Berlin.—Según las últimas noticias recibidas sobre las elecciones suplementarias celebradas en la región sudete, para el Reichstag, los resultados en las grandes ciudades son los siguientes:

En Karlsbad, con un censo de 15.976 electores, votaron a favor 15.389, seis en contra y 19 votos fueron nulos.

En Asch, de 16.033 electores, 15.849 votaron a favor, 38 en contra y 35 votos fueron nulos; en Eger, de 18.634, 18.595 a favor, cinco en contra y seis nulos; en Mährisch-Schönberg, de 10.401, 10.344 a favor, 22 en contra y 15 nulos; en Jaegerndorf, de 16.370, 16.099 a favor, 16 en contra y 11 nulos, y en Warnsdorf, de 15.431, 15.025 a favor, 12 en contra y 15 nulos.

Berlin.—A las siete de la tarde del domingo, los resultados conocidos de los votos emitidos por los sudetes residentes en el extranjero, eran los siguientes: De los residentes en Inglaterra, Bélgica y el sur de Holanda, que votaron en Aquisgrán, la totalidad de los votos fué a favor y de los residentes en Letonia y Lituania, que votaron en Tilsit, también el 100 por 100 fué a favor y el mismo porcentaje se ha alcanzado en la votación de los 371 sudetes residentes en Polonia, de los que votaron en Viena, de los residentes en París, que votaron en Saarbrücken, de los 82 residentes en Dinamarca, que votaron en Hamburgo y de los 664 residentes en Rumania y que emitieron su voto en el puerto de Constanza, a bordo del vapor "Konya".

SENSACIONALES REVELACIONES SOBRE EL ASESINATO DE CODREANU

Había declarado públicamente que Rumania, si él llegaba a gobernar, se aliaría con Berlín y Roma para la defensa de la civilización cristiana

EL CUÑADO DE CODREANU, ION MOTZA, MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN MAJADAHONDA, FRENTE DE MADRID

El notable periodista italiano Alberto Luchini publica en "Il Popolo d'Italia" una admirable semblanza de Codreanu. De ella entresacamos este párrafo verdaderamente revelador: "La verdadera razón del asesinato de Cornelio Codreanu debe buscarse en la entrevista que el fundador de la "Guardia de Hierro" concedió a los periodistas el 20 de Noviembre de 1937. Decía entonces el héroe rumano: "Estoy francamente en contra de las grandes democracias occidentales, contra la Pequeña Entente y la Entente Balcánica, no tengo la menor simpatía hacia la Sociedad de Naciones, ni creo en ella. Soy partidario de que Rumania inabugure una política exterior, al lado

de Roma y de Berlín, al lado de los Estados de la Revolución Nacional, contra el bolchevismo. Os lo dice un hombre que jamás ha mendigado nada, ni en Berlín ni en Roma. Cuarenta y ocho horas después de nuestro triunfo, Rumania se aliará con Italia y Alemania, entrando así en el camino triunfal de su misión histórica en el mundo, en defensa de la Cruz, de la cultura, de la civilización cristiana".

Otoño de 1938. Munich. Liquidación de Checoslovaquia como cabeza de puente de la URSS. El eje Roma-Berlín domina moralmente la Europa central y la centro-oriental. Codreanu, vivo en Rumania, es un peligro mortal para las logias. Hay que liquidarlo.



CODREANU

Y las logias—concluye Luchini—lo han liquidado. Por nuestra parte, no podemos menos de recordar con profunda emoción que Codreanu se

(Continúa esta información en cuarta plana.)

Hoy cumple ochenta y nueve años el mariscal Von Mackensen

Tomó parte en la guerra franco-prusiana de 1870



EL MARISCAL VON MACKENSEN

Hoy cumple ochenta y nueve años de edad el mariscal August von Mackensen, uno de los soldados alemanes que más se distinguieron por sus grandes hazañas militares en la Guerra Mundial.

Nació el 6 de Diciembre del 1849 en Haus Leipnitz (Wittenberg), y después de haber participado en la guerra de 1870-71,

(Continúa esta información en la página siguiente)

NOTICIAS VARIAS

El III Congreso nacional de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebrará en Zamora, el día 5 de Enero próximo

El próximo Congreso Nacional de la Sección Femenina.

Burgos. — En la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se están llevando a cabo trabajos preparativos...

En la Secretaría, se están recibiendo proyectos que son estudiados detenidamente...

La Misión española en Turin.

Turin. — La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera...

En Turin, fue un recibidos los españoles por el Prefecto, en el Palacio del Gobierno.

Un regalo del Caudillo a los musulmanes. La fiesta de Santa Bárbara.

Sevilla. — El Generalísimo Franco, dando una muestra de su cariño a los musulmanes...

Sevilla. — El Cuerpo de Artillería ha celebrado con la mayor solemnidad y brillantez la fiesta de su excelsa patrona, Santa Bárbara.

Después de la misa, fue entregada una placa al comandante de Artillería, señor Menéndez Parada...

También fue entregada otra placa a la viuda de Ruiz de Aldea...

A mediados de hoy, los artilleros han depositado una corona de flores en la Cruz de los Caídos.

Sevilla. — En el Parque de María Luisa se ha inaugurado una Escuela para niñas anormales...

Doctor Gabriel Alonso. PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA. Diagnóstico y tratamiento. Consultar a las doce.

Fincas. Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones.

CASA. Se vende casa, de planta baja, con dos viviendas y patio, en el Paseo del Rollo.

Complejos del Mariscal Von Mackensen

(Viene de primera página)

Europa, en la memorable batalla de Tannenberg y de los lagos masurianos. Sus grandes méritos hacen que en Noviembre de 1914 sea designado como general en jefe del IX Ejército...

Nombrado mariscal de campo el 22 de Julio de 1915, queda a su cargo el Grupo de Ejército de su nombre, operante en el sur de Polonia.

Desde Mayo de 1918 le corresponde al mariscal el mando supremo del ejército de ocupación en Rumania...

Como prueba de la alta estimación en que el Führer tiene los grandes merecimientos del venerable mariscal, en Agosto de 1936 le nombró jefe honorario del regimiento de Caballería número 5...

Este deseo de los donantes, que dicha suma se destine a viveres y ropas, y para que sus aspiraciones se vean cumplidas...

Un bando del general López Pinto. Burgos. — El general López Pinto, jefe de la sexta Región Militar...

La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 3 Levante, convoca a todos los que eran habitualmente transportistas...

Automovil. — Marca "Buick", se vende en buen estado. Para entenderse, con Pedro Jorge, en Martiágoz.

JEREZ "LA RIVA" CONAC. Dr. Serafín de Dios. MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos.

Frontón Tormes

Teléfono 1562

QUINIELAS JUGADAS DOMINGO

Table with 2 columns: Tarde and Noche. Rows showing betting numbers and amounts in pesetas.

Table with 2 columns: Tarde and Noche. Rows showing betting numbers and amounts in pesetas.

Table with 2 columns: Tarde and Noche. Rows showing betting numbers and amounts in pesetas.

Table with 2 columns: Tarde and Noche. Rows showing betting numbers and amounts in pesetas.

EN BREVE, GRAN FUNCION EXTRAORDINARIA A BENEFICIO DEL AGUINALDO PRO COMBATIENTE

Las funciones dan comienzo a las 6 1/2, tarde, y 10 1/4, noche, menos los domingos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

JOSE ANTONIO HA DESMENTIDO A MARX

Así lo proclama el diario portugués "Las Noticias" en un artículo en el que estudia la figura del glorioso fundador de la Falange

Lisboa. — El diario "Noticias" publica un artículo de fondo titulado "José Antonio ha desmentido a Marx"...

A los transportistas levantinos. La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 3 Levante...

Automovil. — Marca "Buick", se vende en buen estado. Para entenderse, con Pedro Jorge, en Martiágoz.

Junta provincial de Abastos

Relación de multas impuestas por mi autoridad, con expresión de las causas que lo motivan:

José Velasco, 250 pesetas, por venta de dos pares de pantalones de punto a precio excesivo.

Benigno Bermejo Marcos, 1.500 pesetas, por negarse a cumplir las disposiciones dictadas por la superioridad...

Francisco Ramón y Laca, 1.000 pesetas, por venta de patatas a mayor precio del de tasa.

Mariano Blanco, 100 pesetas, por venta de alubias a mayor precio del de tasa.

Mañas Almaraz, 100 pesetas, por ídem íd.

Francisco Rubio, 100 pesetas, por ídem íd.

Miguel Sánchez, 100 pesetas, por ídem íd.

Tomás Martín, 500 pesetas, por ídem íd.

Juan Bayar Hernández, 50 pesetas, por venta de una leñera a precio excesivo.

Con sobreesitos los expedientes de denuncias presentadas contra don Carlos Escudero Alvarez...

Ve a en... EL ADELANTE del domingo, día 4, el interesante CONCURSO BETIS...

Dr. Julio Pérez Martín. MATEO Y PASTOR. CONSULTA A LAS DOCE.

Sufre de estreñimiento por no usar "Laxibero".

Disposiciones oficiales. Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al domingo y lunes publicará...

Se nombra subinspector de Carabineros al general de brigada don Luis Pilar López.

Se nombra gobernador militar de Asturias y pasa destinado al Ejército de Levante el coronel de Artillería retirado y habilitado para general don Rafael Latorre Roca.

Se nombra gobernador militar de Asturias al teniente coronel retirado y habilitado para coronel don José Ceano Vivas Sabán...

Se dispone que el general de brigada don José Sánchez Gutiérrez continúe en el cargo de comandante general de Artillería del Ejército del Centro.

Autorizado para incorporarse al servicio de la Armada, cesa en su cargo el gobernador civil de Sevilla, don Pedro Gamero.

Cesa en su cargo el gobernador civil de Alava, don Eduardo Cedeñas Camino, que es nombrado gobernador de Sevilla.

Se ha nombrado por el Ministerio de Industria la Comisión de Hidrocarburos Nacionales.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES. Han salido: Para Málaga, donde pasarán el invierno, nuestro antiguo y buen amigo don José Iglesias Ramos...

Para Sevilla, don Esteban Marcos y su hija Carmencita.

Para Vitoria, don Luis Martínez Sánchez.

DE DIAS. Hoy, San Nicolás de Bari, es el santo de los señores Rodríguez Aniceto y Vicente Oliva.

Mañana, día 7, es el santo de nuestro particular amigo el director del Dispensario Central Antituberculoso, doctor don Ambrosio de Prada Garrido.

FALLECIMIENTOS. Ayer dejó de existir, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos...

Fué el finado hombre de admirables cualidades y méritos, de trato sencillo y cordial, que supo conquistarse la estimación y el profundo cariño y respeto de cuantos le conocieron.

A la agricultura y a la ganadería dedicó todos sus afanes, siendo un constante batallador para conseguir el progreso y la prosperidad de este importantísimo sector de la economía nacional.

Fueron padrinos don Pilar Sánchez Tabernero de Charro y el teniente de Aviación don Julio López de Cañedo...

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un "lunch" en uno de los más céntricos hoteles.

Los recién casados, para los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de novios por distintas capitales de España.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Para limpiar y fortalecer el cutis, "MIELOVY".

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo.

CERTIFICADOS a reembolso, Penales, 850, Voluntades, 950. Procurador Sanjurjo. - P. Provincia, 11. VITORIA.

PERDIDA de una rueda de automóvil, desde Fuente de San Esteban a Seguros. Su dueño, Manuel Enríquez, de Fuente de San Esteban, gratificará a quien indique su paradero.

PERDIDA. — El día 1.º del actual se extravió, desde la Plaza Mayor a la Cleroza, por la calle de la Rúa, un pendiente de perla, con un brillante. La persona que lo entregue en Plaza Mayor, 7, tercero, será gratificada.

EN CASA de nueva construcción, con baños y duchas, se admiten huéspedes, precios económicos. Razón: Grillo, 20, primero.

AUTOMOVIL se vende, "Citroen" C. 4, 11 HP., a toda prueba. Para tratar, con don Manuel Martín, en Santo Tomé de Zabarcos (Avila).

REGISTRADORA. — Se compra caja registradora. Informar: Generalísimo Franco, núm. 58, Salamanca.

neto constituirá una verdadera manifestación de duelo, como demostración de los afectos y amistades con que contaba en nuestra ciudad.

Descanse en paz el inolvidable amigo y con tan triste motivo reciban la expresión de nuestro más sentido pésame su afligida esposa, doña Caridad Coboleda Marcos; hijos, don Francisco, doña Eusebia y don Salustiano; hermanas, doña Jerónima y doña Agustina; hermanos políticos, doña Justina, don Alicia y doña Marina Coboleda Marcos; don Aureliano Sánchez Ferrero y don Amador Santos Sánchez; primos, sobrinos y demás familia.

Pasa unos días en casa de sus hermanos, los señores de Tauler, la señorita de Vallarino.

Regresaron de su viaje de novios los señores de Rodríguez Hernández.

Se ha aplazado hasta el día 19 de este mes la boda de la señorita Carmen Primo de Rivera y el diplomático español señor Peche y Cabeza de Vaca.

La causa del aplazamiento obedece a que la hermana de la novia, Pilar Primo de Rivera, de edad nacional de la Sección Femenina, no regresa de su viaje oficial a Italia hasta el día 17.

LA BODA DE AYER. En el templo de San Esteban contrajeron ayer matrimonio la bella y distinguida señorita Carmen López de Cañedo con el teniente de Aviación don Fernando Charro de Murga...

Fueron padrinos don Pilar Sánchez Tabernero de Charro y el teniente de Aviación don Julio López de Cañedo...

El altar, ante el que se celebró la solemne ceremonia, estaba profusamente iluminado y adornado con multitud de flores naturales, siendo bendecida la unión por el R. P. Fraile, dominico.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un "lunch" en uno de los más céntricos hoteles.

Los recién casados, para los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de novios por distintas capitales de España.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Maria F. Martín. Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta.

Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde.

Generalísimo Franco, núm. 92, Madrid.

EL SEÑOR D. JOSE MARIA GALACHE GARCIA falleció en la Paz del Señor el día 5 de Diciembre de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su director espiritual, R. P. Manuel García (S. J.); su afligida esposa, doña Caridad Coboleda Marcos; hijos: Francisco, Eusebia y Salustiano; hermanas: Jerónima y Agustina; hermanos políticos: Justina, Alicia y Marina Coboleda Marcos, Aureliano Sánchez Ferrero y Amador Santos Sánchez; primos sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia de los actos que se celebrarán en su sufragio, por cuyas obras de caridad les vivirán agradecidos. Funeral: Hoy, martes, 6, a las once y media de la mañana. Iglesia parroquial: San Sebastián. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral, siendo trasladado seguidamente al panteón de familia, en Villavieja de Yeltes, donde será inhumado, a las tres y media de la tarde del mismo día. Casa mortuoria: Libreros, 12, primero. En sufragio de su alma se celebrarán misas en las iglesias parroquiales de San Sebastián, de esta ciudad; Villavieja de Yeltes, Campocerrado, Olmedo, Castillejo Martín Viejo, Boadilla, Fuente de San Esteban, Fueciliante, PP. Dominicos y Jesuitas, de Salamanca, como asimismo se aplicará por su intención el manifiesto en las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafranal), del día 6. Los ilustrísimos señores Obispos de Salamanca y Ciudad Rodrigo han concedido las indulgencias acostumbradas. Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Aguinaldo pro-combatiente
Navidad del III Año Triunfal

Lista de donativos número 19

Table with 3 columns: Donor Name, Amount (Pesetas), and Donor Name. Lists various individuals and institutions contributing to the Christmas fund.

Advertisement for Bayer's 'Instantina' medicine, featuring an image of a person and text describing its benefits for various ailments.

NOTICIAS
Han sido curados en la Casa de Socorro: Juan Ramos Martín, de erosiones en la cara y el mismo Felipe Rodríguez Alonso; Pilar Hernández Holgado, herida contusa en la región parietal derecha; Jesús Sánchez, contusión en el labio superior; Julio Sánchez, erosiones y contusiones en el cuello y en la cara; Nieves Caborro, quemaduras de primero y segundo grado en la región glútea; Isabel Aguadero, quemaduras en la mano izquierda, y José Ramos, herida punzante en la rodilla izquierda.

Advertisement for A. Castaño, Médico Dentista, located at Plaza Mayor, 19. Services include dental consultations and treatments.

Advertisement for Doctor Sandoval, Aparato Digestivo y Respiratorio. Located at Plaza de los Baños, 1. Specializes in digestive and respiratory ailments.

Advertisement for Doctor Cañizo, Catedrático de Medicina. Located at Calle de Segovia. Offers daily consultations and specializes in various medical conditions.

Advertisement for Café-Café-Café María Las Cinco Rosas. Located at Plaza del Ejército, 2. Offers coffee and pastries.

Advertisement for Tomás Alonso Martínez, fabricating various items. Located at Calle de Segovia, 2. Specializes in clothing and accessories.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

VISITAS RECIBIDAS POR EL JEFE PROVINCIAL EN EL DIA DE LA FECHA
Señor alcalde y una comisión de Campo de Peñaranda. Camarada jefe local de Gallejos de Solmirón. Camarada jefe local de Valdecarreros. Comisión de vecinos de Aldarrubia. Don Vicente Palomeque, de Salamanca. Don Mauricio Peña de Carrascal. Camarada jefe local de Castellanos de Villiquera. Camarada secretario local de Armenteros. Camarada jefe local de Calzada de Valcárcel. Camarada Policarpo Salinero. Teniente Alfonso Huelmos. Salamanca, 5 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal.

AVISO A LA SECCION FEMENINA
Se ruega a las camaradas que con la mayor urgencia envíen a la Sección Cultura y Formación de Jerarquías (Sección Femenina, Avenida de Mirat, núm. 8), bien por correo o personalmente, aclaración de los datos que a continuación se expresan: Estudios que ha realizado. Títulos que posee. ¿Dónde los cursó? Especialización. ¿Dispone de tiempo para la Organización? ¿Se cree con aptitudes para explicar lecciones en las Escuelas de Formación de Jerarquías? ¿Quiere formar entre las camaradas que constituyen los Círculos de Estudios Nacional-Sindicalistas? - La redactora provincial de Cultura y F. de J. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA DE MADRID
Se ordena a todas las camaradas que no hayan satisfecho sus cuotas se presenten hoy a hacerlas efectivas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 5 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal.-La representantes. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CAMIO, antiguo HUDYS
FELUQUERO DE SEÑORAS
ESPECIALIDAD EN TINTES Y PERMANENTES
MANICURA CEJISTA DE PRIMER ORDEN
Plaza Mayor, 15. Teléfono 1467

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA
CIRCULAR
Como continuación a la Circular de este Gobierno civil de 3 del anterior, en la que se transcribía la Orden del Ministerio del Interior, relacionada con la suscripción 'Pro-Aguinaldo del Combatiente', de 25 de Octubre próximo pasado, se recuerda nuevamente a todos los alcaldes de esta provincia, que el próximo día 10 finaliza el periodo de recaudación, y a partir de dicha fecha hasta el día 20, deberán ingresar el total de las sumas recaudadas en la CUENTA CORRIENTE DEL BANCO DE ESPAÑA DE ESTA CAPITAL, denominada suscripción 'Pro-Aguinaldo del Combatiente', presentando en este Gobierno civil el recibo justificativo, juntamente con las listas de todos los donantes, las cuales quedarán depositadas en este Centro a disposición del Ministerio del Interior.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA
EXPOSICION AL PUBLICO DEL PROYECTO DE PRESUPUESTO MUNICIPAL ORDINARIO Y ORDENANZAS DE EXACCIONES PARA EL PROXIMO EJERCICIO DE 1939
Publicados en el 'Boletín Oficial' de la provincia correspondiente al día 25 de Noviembre último los anuncios de exposición al público del Proyecto de Presupuesto municipal de gastos e ingresos, nivelado en 5.080.180,99 pesetas, y Ordenanzas de exacciones para 1939, por el presente se hace público que el plazo para presentar reclamaciones u observaciones a los mismos terminará el día 15 del mes actual. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 1 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal.-El alcalde, M. Gil Remírez. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

COMPRO MAQUINA DE RAYAR PAPEL, GUILLOTINA Y TROQUELADORA
Ofertas: JOSE COSTALES
San Antón, 81 - GRANADA

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca. 4-4-3

NECESITO PISO confortablemente amueblado, y baño. Ofertas detalladas a PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. Rf. 542. 3-3

15 PESETAS se abonan por cada caja de 12 botellas vacías de 'Anís Castellano'. Representaciones Lurruña. T. Villarreal, 29. Teléfono 2099. 15-12

Advertisement for 'LA HERNIA VENCIDA' (The Hernia is Defeated), featuring an image of a person and text describing the 'HERNIUS' method for treating hernias.

Advertisement for Librería Hernández, located at Rúa, 4, Salamanca. Telephone 1878. Specializes in books and stationery.

Las declaraciones juradas del personal movilizado que han de dar todos los patronos a la Comisión Provincial de reincorporación del trabajo, según circular publicada en la prensa local del 2 de Diciembre actual, así como las del Censo de Funcionarios, régimen obligatorio de subsidios familiares, se hallan a la venta en...

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 699,5. Sombra, 12,4. Mínima, 9,8. Seco,
7,6. Húmedo, 9,8. Viento W. — Fuerza, 1. Cielo,
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MASANA
Sol. 7,23; pas. mer.
17,11; pon. 16,49
Luna: 6,9 a 16,17
Luna llena el día 13
DICIEMBRE
7
Miércoles
Stós Ambrosio, ob.
y dr.; Agatón, Poli-
carpo, Teodoro y
Siervo, mártires.

EL DOMINGO, EN EL TEATRO LICEO, SE CELEBRA UN ACTO DE PROPAGANDA DEL SUBSIDIO FAMILIAR

“El Subsidio Familiar viene a incrementar el número de hijos de España,, — SANCHEZ MARTINEZ

“Laboremos todos juntos, en paz y en gracia de Dios, por la España Grande que ha de vivir la generación que nos suceda,, — GARCIA REVILLO

“Salamanca puede enorgullecerse de haber sido la primera capital en la península que se preocupó de auxiliar a los trabajadores con el Subsidio Familiar, que se incubó al calor de la Patronal Católica, fundada en 1935,, — RODRIGUEZ ANICETO

A las doce de la mañana se celebró en el Teatro Liceo, un sencillo acto de propaganda de la Ley del Subsidio Familiar. Presidió el jefe provincial de Prensa y Propaganda, don Manuel Torre López, acompañado de los oradores que participaron en el acto, señores don Ricardo Sánchez Martínez, Asesor Jefe de Organizaciones Sindicales, del Ministerio de Organización y Acción Sindical; don Francisco García Revillo, Registrador de la Propiedad y don Nicolás Rodríguez Aniceto, catedrático de la Universidad e Inspector de Seguros Sociales.

Las plateas, estaban ocupadas por las autoridades y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Laporta; el secretario señor Borrego y los Delegados de Servicios.

El señor Torres López declaró abierto el acto y concedió la palabra a

DON RICARDO SANCHEZ MARTINEZ

Saluda a las autoridades y dice: “Ayer de hombre sincero, os digo, que Salamanca pesa mucho en el ámbito nacional. Alzados los salmantinos de Salamanca, es cuando se da realidad al proverbio de Cervantes que dice: “Salamanca que enhechiza la voluntad de vivir en ella a los que de la apacibilidad de su vivienda gustaron”.

Seguidamente pasa a estudiar la familia, declarando que hasta hace poco tiempo conservó su pureza tradicional y cristiana, pero llegaron los tiempos de la revolución y entonces, la familia se cuarteó y se derrumbó, y en esa situación, advino el 18 de Julio de 1936, recogiendo Falange Española Tradicionalista y de las JONS la reconstitución de la familia, porque ella, es la célula básica, juntamente con el Municipio, del Estado y de la Nación y por ello, para esta reconstitución, se derogó la Ley del divorcio, desapareciendo aquellas directrices revolucionarias, para reimprimir en ella el espíritu tradicional, pensando también al mismo tiempo en darle un fundamento económico y con ese propósito se ha establecido el Subsidio Familiar, que tenía que promulgarse por principios de Justicia.

El subsidio familiar, viene a incrementar el número de hijos de España y no lejos de nuestras fronteras, se encuentran algunos países en trance de muerte porque los balances de la mor-

talidad, superan a los de los nacimientos.

A este propósito cita palabras de Mussolini. Expone las características del Subsidio Familiar, que son la confraternidad cristiana.

Termina diciendo que el subsidio familiar, será el reconstituyente de la armonía entre todos los españoles y todas las clases sociales, desapareciendo los vicios y defectos que tenían separados a los trabajadores de los patronos; al rico y al pobre, mediante un principio de ineludible amor y de fraternidad. (Grandes aplausos).

DON FRANCISCO GARCIA REVILLO

Comienza el orador dirigiendo un saludo a las autoridades presentes.

A continuación examina el problema social desde el punto de vista del hogar doméstico, haciendo ver cómo se desmenuza la vida en él por la fluctuación de los salarios y la falta de trabajo que conduce a que el jornal que el obrero gana no sea suficiente para subsistir. Hace hincapié en la forma violenta en que el hogar se zococa en el caso de que el marido consuma su salario en una sola noche en la taberna. Para el remedio de estas cuestiones señala el orador un doble procedimiento, mejorar las condiciones de vida doméstica por medio de un profundo sentido de responsabilidad social que es a lo que tiende la Ley del Subsidio Familiar y el corregir a los depravados, que será la misión del futuro.

A continuación se refiere a que no pudiendo olvidar su condición de falangista, no puede menos de divulgar su credo político al que se le presta poca atención cuando en estas circunstancias todos debían de preocuparse en conocerlo, en sentirlo y en difundirlo.

Examina la iniciación del glorioso Movimiento, las dificultades primeras y los enemigos contra quienes tuvieron que luchar. La responsabilidad de los políticos anteriores y las murmuraciones y rencillas de los estrategas de café que pretenden resolver todos los problemas sin meditar sobre ellos.

Se ocupa de las campañas que contra Falange se han hecho y de cómo salió al paso de ellas en los primeros tiempos del Movimiento, especialmente de los elementos que forman los

distintos grupos de enemigos tanto de viejos políticos, murmuradores y los marxistas. A continuación y muy detalladamente se ocupa de la forma honrada en que se admite en Falange adheridos y militantes, poniendo de manifiesto el procedimiento decente y escrupuloso que se sigue, acudiendo a toda clase de informes de párrocos, alcaldes, guardia civil, etcétera. Examina igualmente la tramitación de las denuncias que puedan presentarse contra afiliados, sean militantes o adheridos, y señala algunos casos concretos de la provincia que ponen de relieve esta meticulosidad. Enérgicamente conmina a todos para que ayuden a Falange en pro de España y dice: “Las puertas de nuestro Movimiento que antes eran estrechas puesto que para entrar en ellas lo hacíamos con el signo del desprecio, de la humillación y del sacrificio, a partir del 18 de Julio de 1936, se han ensanchado y están abiertas de par en par para que ingresen en nuestra organización todos, absolutamente todos los que, sintiéndose españoles, sean hombres de buena voluntad y quieran realizar la España Una, que es la misión de nuestra generación; Unidad, que junto con la Libertad de España realizaremos, todos, y cuando la guerra, próxima a liquidarse termine definitivamente, podamos ofrecer a nuestros hermanos que luchan en el frente, la realidad de sus esperanzas de hoy, la derrota definitiva del marxismo que combate al otro lado, la libertad de España frente a los enemigos exteriores y laboremos todos juntos en paz y en gracia de Dios por la España Grande que ha de vivir la generación que nos suceda. Esos flechazos de hoy, hombres del mañana, puros y sin mácula política que sabrán apreciar nuestros sacrificios presentes y que verán a España como antes fué cuando volvió a confundirse, como va se confundió durante más de un siglo, la historia de España, con la Historia Universal y den paso al Imperio, a aquel Imperio nuestro al lado del cual eran provincias el de Giro y el de Alejandro, por donde fué 23 veces más grande que el de Roma y el brazo de la Patria era tan lánfano y tan potente, que cuando se levantó pareció que con su esfuerzo alteraba las leyes de la naturaleza y de la historia, va que ante aquella Unidad y Grandeza tan prodigiosa, Europa dobló la cabeza para dejarnos pasar. Esto es lo que queremos. Gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!”

DON NICOLAS RODRIGUEZ ANICETO

Comenzó el señor Rodríguez Aniceto justificando su presencia en el acto por invitación que le hizo el señor Torres López, teniendo en cuenta sus trabajos en cuestiones sociales. No pretende hacer un detenido estudio de la Ley y del Reglamento del Subsidio Familiar, sino esbozar unas cuantas cuestiones en relación con el mismo.

Salamanca puede enorgullecerse de haber sido la primera capital en la Península que se preocupó de auxiliar a los trabajadores con el subsidio familiar, que se incubó al calor de la Patronal Católica, fundada en 1935; el grupo de patronos que la integraba empezó sus trabajos en Abril de 1936, decidiendo en Mayo de 1937 constituir la Caja Compensadora de cargas familiares, que se fundó el 19 de Julio de dicho año, teniendo en cuenta las enseñanzas de la Palma de Mallorca, creada por el señor Quetglas en Junio de 1935. Salamanca ha dado una prueba de interés por el Subsidio Familiar, cumpliendo la Ley con admirable disciplina, como demuestra la presentación de padrones en la capital y en la provincia, en cuya operación ha trabajado la C. N. S. con gran entusiasmo y la Caja de Previsión Social con tal denrodo, que su labor puede equipararse a la mejor de España. En esta actuación conjunta de los elementos sociales de Salamanca no podía faltar la Universidad, que se ha preocupado siempre de las cuestiones sociales y tiene pre-

paradas unas lecciones de carácter práctico para ayudar a los empresarios en el cumplimiento de la Ley en esta etapa de su implantación.

El régimen español de Subsidios Familiares, establecido cuando el ambiente era propicio para recibirlo, señala la convergencia de los deseos del Generalísimo, la doctrina clásica tradicionalista y los puntos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Tiene un fundamento espiritual, cual es el deseo de proteger económicamente a las familias y fomentar la natalidad. Habla el orador de la crisis de la familia y especialmente de la obrera, que él atribuye a causas principalmente éticas y morales, falta de fe y de espíritu cristiano, al abandono de las clases directoras, al concepto del trabajo y de la propiedad, al ambiente materialista y sensual.

Precisamente por esa fundamentación del Subsidio se justifica plenamente la cuota del asegurado y la aportación económica del Estado, que con los patronos contribuyen al sostenimiento del régimen.

El régimen español de Subsidios Familiares, al igual que los demás seguros, es eminentemente técnico, exento de empirismo

y conforme a las exigencias de la técnica actuarial.

Continúa el orador examinando otras características del régimen español, extendiéndose en consideraciones acerca del campo de aplicación y del sistema de compensación nacional adoptado y se fija en el tema de unificación de los seguros sociales que en el reglamento de Subsidios encuentra acogida en varios puntos, pero sobre todo en el del órgano gestor, y en prueba de las excelencias del régimen español hace referencia a los sistemas italianos, franceses y belgas.

Terminó exhortando a todos a que acojan el Subsidio Familiar con entusiasmo, para que Salamanca siga a la cabeza de España en el cumplimiento espontáneo de las Leyes sociales, haciendo innecesaria toda sanción.

Al final de su discurso, el prestigioso catedrático de nuestra Universidad fué objeto de una prolongada ovación.

El jefe de Propaganda, señor Torres López, declaró terminado el acto, y todos puestos en pie contestaron estruendosamente a los gritos de ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España!

Sensacionales revelaciones sobre el asesinato de Codreanu

(Viene de primera página)

había casado con la hermana de Ion Motza, el bravo legionario rumano que, en compañía de otro «guardia de hierro», Vasili Marin, dió su sangre por Dios y por España el 13 de Enero de 1937, en la batalla de Majadahonda, defendiendo aquí la misma civilización cristiana que su cuñado ha defendido hasta la muerte en Rumania.

Roma.—Los periódicos continúan publicando con gran relieve noticias sobre la situación en Rumania, subrayando, entre otras cosas, la efervescencia que reina siempre en dicho país como resultado del fin trágico de Codreanu a propósito del cual reproducen la versión dada por los guardias de hierro; según la cual Codreanu y sus tenientes fueron asesinados en la prisión de Rimnեսcu Serat y el fúrgon que se dirigía a Gijlava escoltado por fuerzas importantes no transportaba más que los cadáveres de las víctimas.

Los periódicos revelan también particularmente la noticia de la detención del general Antonescu, considerado como jefe moderado de los Guardias de Hierro y la impresión enorme que dicha detención causó en los centros políticos de Bucarest. (Stéfani).

Bucarest.—El ministro rumano en Londres, Giorgeacu, ha sido destituido, por un decreto real y puesto en situación de disponible.

En los círculos diplomáticos rumanos e ingleses, se tiene la impresión de que esta decisión ha sido adoptada como consecuencia de la visita del rey Carol a Londres. (Stéfani).

Bucarest.—Hoy se ha cometido un atentado contra la vida

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca

Necesitando esta Escuela de Artes y Oficios proceder a la adjudicación de las plazas vacantes de los ayudantes meritorios gratuitos que a continuación se detallan, se da un plazo de cuatro días, a partir de la fecha, para que los aspirantes presenten sus instancias, debidamente reinstruadas, en la Secretaría de este Centro (plaza alto de la Audiencia), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables. A la instancia, dirigida al señor director de la Escuela, podrá acompañarse todos los justificantes de méritos que estimen convenientes.

Ayudantías vacantes

De Dibujo lineal y De maestro de Taller de Forja. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 6 de Diciembre de 1938. III Año Trienal.—El director, Angel Benito Paradinás, el secretario, M. García.

ARADOS. “LOBATO”. “YRUSA”. “FLY”. “BRABANT”. Piezas de recambio, verdaderas, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bomba. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

Ciento veinte mil italianos de Túnez, se solidarizan con las manifestaciones de la Cámara fascista

«La nación italiana dice «Giornale d'Italia» está dispuesta a ir hacia adelante, y, si es necesario, contra la misma Francia»

«Túnez constituye, en los propósitos de París, una base militar que emplear en momento oportuno contra Italia», dice «La Tribuna»

Según la prensa italiana, el acuerdo italo-francés de 1935, ha sido anulado por la misma Francia al participar en primera línea en las sanciones contra Italia e intervenir directamente en la guerra civil española junto a los rojos antifascistas

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: En sus comentarios al discurso de Ciano, la Prensa francesa parece haber olvidado dos acontecimientos de importancia particular que tuvieron influencia decisiva en las relaciones franco-italianas. Estos acontecimientos, que por lo contrario son recordados y tomados en consideración por la Prensa británica, se refieren a las sanciones y a la movilización en Túnez para una ofensiva contra Libia, en vísperas de Munich.

A causa de esta posición antitaliana del gobierno francés, el acuerdo Laval quedó prácticamente sin valor.

La pregunta que hace un periódico parisiense de si Francia había firmado de buena fe el acuerdo de Enero de 1935 es verdaderamente grotesco. Fueron las sanciones francesas que anuló este acuerdo.

Hay que añadir a todo ello las responsabilidades por lo de España.

Después de la fuerte reacción contra la ola bolchevique en Francia es natural que se pregunten por qué razón se deseaba imponer el bolchevismo en España. Italia no podía dejar de defender la civilización mediterránea contra la barbarie moscovita, y, por lo tanto, se encuentra «al otro lado de la barrera». (Stéfani).

Roma.—Los periódicos reproducen la carta que el grupo italiano de residentes en Túnez dirigió, por avión, al «Giornale di Sicilia», que aparece en Palermo, en la que se recuerda que los italianos, desde hace un siglo, por su trabajo tenaz, han

creado la riqueza de Túnez y sufren injusticias y vejaciones por parte de las autoridades francesas, que tienden a desnaturalizarlos. La carta afirma que 120.000 italianos de Túnez no se dejarán jamás desnaturalizar y piden que se les haga justicia. (Stéfani).

Buenos Aires.—La Prensa argentina consagra gran espacio a las repercusiones del discurso del conde Ciano, especialmente por la parte concerniente a las reivindicaciones naturales de Italia en el Mediterráneo. Ha llegado el momento de resolver los problemas en suspenso, y recordar que negociar vale más que permanecer intrasigentes. (Stéfani).

Roma.—«Giornale d'Italia» afirma que las relaciones entre Italia y Francia deben ser aclaradas, porque el acuerdo de Enero de 1935 debe considerarse como letra muerta. Este acuerdo fué anulado por la misma Francia al participar en primera línea en la guerra de sanciones contra Italia, y después del fracaso, del bloque sancionista al continuar la guerra contra Italia, participando directamente en la guerra civil española junto a los rojos antifascistas, en colaboración con los soviets, alterando el «statu quo» político y militar del Mediterráneo, donde Italia tiene intereses más vastos y reconocidos que Francia e Inglaterra. La conciencia europea debe saber apreciar estos hechos en su justo valor. (Stéfani).

Budapest.—Comentando las aspiraciones italianas sobre Tú-

acta de un hecho cumplido, como ha hecho con todas las iniciativas o disposiciones que las potencias mandatarias han adoptado en los territorios que la fueron confiados cuando su victoria. (Stéfani).

Roma.—«Giornale d'Italia» dice textualmente: «La nación italiana, solidariamente con su gobierno, está hoy dispuesta a todo. Está dispuesta a ir hacia adelante, y, si es necesario, contra la misma Francia». (Stéfani).

Londres.—Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes que el acuerdo anglo-italiano no modifica en nada las obligaciones con respecto a Francia y que aunque la cuestión de Túnez, Górcéa y Niza no fué tratada de forma detallada en el acuerdo, ni en las negociaciones que precedieron al mismo, están comprendidas en esta parte del acuerdo «statu quo» del Mediterráneo.

El primer ministro añadió que como consecuencia de las manifestaciones hechas en la Cámara fascista, el embajador británico, lord Perth, declaró al ministro de Relaciones Exteriores de Italia que incidentes de este género, a menos que no se adopten medidas para modificar la impresión causada, tienen efectos perjudiciales sobre las posibilidades de colaboración entre las cuatro potencias de Munich.

Además, dijo Chamberlain, el conde Ciano hizo resaltar en su respuesta que el Gobierno fascista, no asume la responsabilidad de estas manifestaciones, que deben ser consideradas como espontáneas por parte de los diputados.

Terminó declarando que no había ninguna razón para renunciar a su próxima visita a Roma. Esta última declaración fué recibida con grandes aplausos. (Stéfani).

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

ESPECTACULOS PARA HOY

La bellísima actriz cinematográfica yugoeslava Ita Lubin



Marlene, en Europa

La Agencia Centralearopa comunica que, cansada de Hollywood, Marlene Dietrich ha decidido establecerse definitivamente en Europa. Se dice que la actriz alemana ha aceptado un contrato para interpretar un film en versiones francesa e inglesa que se realizará en París. Marlene cobrará 100.000 dólares además de participar directamente en la cifra recaudada. (Centralearopa.)

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y cuarto, grandes partidos y quinielas.

LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media, «En los tiempos del Vals», por Ramón Novarro y Evelyn Laye.

MODERNO.—A las cuatro y cuarto y a las siete y cuarto, «Morena Clara», por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media, «Una mujer que sabe lo que quiere», por Lil Dagover.

(El anuncio de espectáculo no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

Lea usted EL ADELANTO

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

A LOS TRANSPORTISTAS Y CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS DE ESTA CAPITAL Y SU PROVINCIA

Se interesa de todos los transportistas y concesionarios de líneas de viajeros se personen, antes del día 11 de Diciembre, en las oficinas de nuestro Sindicato, Avenida de Aíral, número 6, 2.º, izquierda, de siete a nueve de la noche, para informarles de un asunto urgente, de máximo interés para los mismos.

EL DIRECTOR

SERVICIO DE PAQUETERIA DE SEVILLA A SAN SEBASTIAN Y PUNTOS INTERMEDIOS

LA LUSO ESPAÑOLA DE TRANSPORTES

SALAMANCA: Calle de Zamora, 34. Teléfono 1552
SEVILLA: Arroyo, 18. Teléfono 24508.
SAN SEBASTIAN: Generalísimo Franco, 14. Teléfono 15766.
Publicidad R. E. I.